

推出满减、团购等优惠，开展跨年美食派对，将用餐场景与萌趣IP深度融合……

元旦假期北京餐饮企业“花式”出招点燃城市“烟火气”

本报讯（记者赖志凯 杨召奎）推出满减、团购、赠礼等优惠，开展跨年美食派对、主题灯光秀等活动，将用餐场景与萌趣IP深度融合，老字号企业创新开发融合传统技艺与现代口味的元旦套餐……随着元旦假期到来，餐饮消费市场也迎来旺季。记者日前采访了解到，北京餐饮企业多举措激活餐饮消费，点燃城市“烟火气”。

呷哺呷哺集团相关负责人告诉记者，今年元旦假期，该集团围绕IP企划、高品质活动、创新品类3方面发力促消费。

“集团旗下呷哺呷哺品牌上线九宫格拼盘新品，并延续哆啦A梦企划推出3款景观保温杯；茶米茶与湊湊品牌则

联合首发新年马年杯。此外，集团各品牌还通过场景体验、产品创新等多元赋能，为消费者增添餐饮消费趣味。”该负责人说。

2025年12月30日，记者在呷哺呷哺西直门店了解到，门店推出的“可口可乐畅爽套餐”，随机附赠可口可乐品牌代言人限定小卡，吸引了大批年轻消费者与粉丝群体到店体验，提前为新年预热。此外，门店还上线了兼具观赏与实用的企划周边产品——3款“哆啦A梦暖冬秘籍”限定景观保温杯，将用餐场景与萌趣IP深度融合。

在海底捞牡丹园店，记者了解到，围绕年末聚会与跨年消费场景，该品牌推

出“真香真有料 好运一起捞”主题互动活动，消费者到店消费指定新品并满足条件后，即可参与限时挑战，通过夹取“好运宝石”赢取奖励。活动期间，已有幸运顾客在社交媒体晒出“一头黑猪”“金条”等惊喜大奖。

为了给市民游客打造一场精彩纷呈的跨年盛宴，营造喜庆、祥和、欢乐的节日氛围，北京市商务局推出系列高品质、有温度、覆盖广的特色餐饮活动。

北京市商务局副局长卢慧玲表示，围绕“食”光礼遇，“味”贺新年”主题，近百家餐饮企业、200余家门店打造美食盛宴，荟萃国际风味、各地特色美食与老北京经典味道。60余家餐饮企业推出

满减、团购、赠礼等优惠，全聚德、湘上湘、俏东北等品牌推出元旦套餐。

马凯、同和居、鸿宾楼、便宜坊、烤肉宛等老字号餐饮企业，深度挖掘传统习俗和非物质文化遗产，创新开发融合传统技艺与现代口味的元旦套餐，推出一批各具特色的“年味菜”。

值得一提的是，朝阳合生汇深夜食堂特色餐饮街区元旦当天营业时间延长至24点。簋街将举办“锅气烟火香 簋街暖冬夜”活动，联动火锅、烤肉品牌，营造节日火热氛围。蓝色港湾、熙熙LIVE、五棵松等餐饮街区将同步推出跨年美食派对、主题灯光秀和促销活动，形成全域联动。



节日消费激发经济活力

2026年1月1日，消费者在北京一家超市内选购商品。元旦假期，全国生活必需品市场供应充足，价格总体平稳。

1月对于商超、零售企业而言是全年开局的“黄金月”，元旦节日消费叠加春节年货采购，带动消费市场持续升温。本报记者 王伟伟 摄

（上接第1版）

中国迅速反击、多箭齐发：对美加征反制关税、在世贸组织争端解决机制下起诉、对相关物项实施出口管制……

打，奉陪到底；谈，大门敞开。以习近平同志为核心的党中央沉着冷静、有效应对，在危机中育新机、于变局中开新局，尽显乱云飞渡仍从容的底气和定力。

从容，因为心中有数、手里有牌；底气，来自科学研判、精准施策。

4月25日，习近平总书记主持中共中央政治局会议，明确“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”，针对性部署一揽子政策举措。

关键时刻的精准果断“出手”，充分展现了以习近平同志为核心的党中央对风险挑战的准确研判和科学应对，彰显引领中国经济穿越惊涛骇浪的勇气和智慧。

习近平主席在一年中4次同特朗普总统通电话，深刻指出“中美经贸关系的本质是互利共赢”“中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界”……

中方与美方先后在瑞士、英国、瑞典、西班牙和马来西亚举行经贸磋商，取得一系列实质性进展，为动荡的国际经贸格局注入稳定性。

历史和实践反复证明，敢于斗争是底气，善于斗争是智慧，而立足国内、集中精力办好自己的事，才是应对一切不确定性的根本之道。

越是面对风险挑战，越要坚持创新破局。

浦江之畔，上海“模速空间”大模型创新生态社区正在加速生长。

2025年4月，正值外部经贸环境剧烈波动，习近平总书记来到这里，实地调研人工智能产业。来沪之前，总书记主持中央政治局集体学习，聚焦的主题正是“加强人工智能发展和监管”。

推进中国式现代化，科技要打头阵。

这一年，习近平总书记一次次深入科技创新最活跃的地方，强调高水平科技自立自强之于中国式现代化的重要意义，对统筹传统产业转型升级和战略性新兴产业培育壮大作出重要部署。

“必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”；

“各地资源禀赋、基础条件等不同，抓产业转型升级要从实际出发，遵循经济规律，突出自身特色”；

“切不可把传统产业一概视为‘低端产能’、‘落后产能’一退了之”……

习近平总书记的重要指示和殷殷叮嘱，蕴含着对新与旧、破与立、进与稳的辩证把握，为因地制宜发展新质生产力明晰方向。

这一年，国产人工智能大模型引发全球关注，具身智能发展进入快车道，“东方超环”“祖冲之三号”创造新的世界纪录，全球电子通信产业迎来超高速发展信号“中国标尺”……一个个闪耀的时刻，见证中国创新驱动发展步履坚实。

惟创新者进，惟创新者强。

2025年，中国在全球创新指数排名中首次跻身前十，是10多年来创新力提升最快的经济体之一，深圳—香港—广州跃居全球创新集群榜首。

越是面对风险挑战，越要向开放要活力、向改革要动力。

2025年11月初，习近平总书记启程南下，深入海南、广东两省考察。

在海南，听取海南自由贸易港建设工作汇报时，总书记强调：“建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重

要门户。”历史的刻度，总是在关键节点留下印迹。12月18日，海南自由贸易港正式启动全岛封关。1978年的这一天，划时代的党的十一届三中全会召开。

自贸港封关运作这一“标志性举措”，昭示着中国共产党人将改革开放进行到底的坚定决心。“我们坚持走中国特色的改革开放之路，一步步走到了这里。”习近平总书记的话饱含期待。

这一年，进一步全面深化改革不断向广度和深度进军。

民营经济促进法施行，发布《市场准入负面清单（2025年版）》，在全国部分地区实施要素市场化配置综合改革试点，综合整治“内卷式”竞争……以经济体制改革为牵

引，党的二十届三中全会部署的300多项改革举措渐次落地。

这一年，扩大高水平对外开放不断向更深层次迈进。

推动电信、教育、医疗等领域有序扩大开放，单方面免签“朋友圈”进一步扩大，复制推广上海自贸试验区的77条试点措施……开放的大门越开越大，制度型开放“含金量”进一步提升。

“中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。”

行遍烟峦，历尽风波；逢山开路，遇水架桥。

中国的发展进步从来就是这样，在闯关夺隘中不断劈山开岭、一往无前。

乘势而上 擘画蓝图

——“中国式现代化有目标、有规划、有战略，一定会实现”

2025年10月23日，人民大会堂，如潮掌声中，党的二十届四中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》。

新时代中国共产党人发扬伟大历史主动精神，发出了乘势而上、接续推进中国式现代化建设，续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章的豪迈宣言。

“实现社会主义现代化是一个阶梯式递进、不断发展进步的历史过程，需要不懈努力、接续奋斗。”此次全会上，习近平总书记深刻论述道。

“十五五”时期，对于分阶段有步骤推进中国式现代化意义重大。如何理解我们所处的时代坐标、历史方位？如何应对变局、统筹全局？靠什么凝聚共识、文明、智慧的现代化人民城市指明方向。

这一年，结合在东北、贵州、云南、上海、河南、山西、西藏、新疆等地考察或出席活动，习近平总书记对谋划“十五五”经济社会发展进行调研。深入基层一线，了解所思所盼，获取真知灼见。

问需于民、问计于民，从天南海北扩展到了线上空间。

2025年5月20日至6月20日，“十五五”规划编制工作开展网络征求意见活动。习近平总书记两次作出重要指示，强调“坚持科学决策、民主决策、依法决策”“广大人民群众积极建言献策，提出了许多有价值的意见建议，有关部门要认真研究吸纳”。

领袖同人民心心相印，党心与民心同频共振。

“十五五”规划建议在指导思想中突出强调推动全体人民共同富裕迈出坚实步伐。习近平总书记在就规划建议讨论稿作说明时，更是将此作为“指导‘十五五’时期经济社会发展的一个总体性要求”。

坚持惠民民生和促消费，投资于物和投资于人紧密结合；加大直达消费者的普惠政策力度；加强普惠性、基础性、兜底性民生建设……

“要坚持不忘初心，站在人民立场考虑问题，坚持在发展中保障和改善民生，稳步推进共同富裕。”这是百年大党的不懈追求，这是人民领袖的不渝初心。

就准确把握“十五五”时期经济社会发展重点，习近平总书记从12个方面明确要抓住一批具有重大牵引、驱动、支撑作用的战略任务。

考察辽宁本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂，强调“实体经济是国民经济的根基所在”；来到河南洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂，指出“推进中国式现代化要继续把制造业搞好”；走进山西阳泉阀门股份有限公司生产车间，感慨“实业兴国，实干兴邦”……

这一年，习近平总书记多次到制造业企业调研，要求一以贯之：实体经济不能丢，实体经济里的传统产业不能丢。

循道而行，以中国方案引领人类社会前行方向——

2025年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。天津峰会前，习近平主席会见联合国秘书长古特雷斯，深刻指明历史的启示：“多边主义、团结合作是解决全球性难题的正确答案”。

回望来路，当世界反法西斯战争的硝烟散尽，国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。

环顾当下，世界多极化、经济全球化、国际关系民主化成为日益澎湃的时代大潮，但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散，新威胁新挑战有增无减，世界进入新的动荡变革期。

“安全”，从这一个年度高频词可以得见谋划之道。

2025年2月28日，中共中央政治局就建设更高水平平安中国进行第十九次集体学习，这也是开年后首次政治局集体学习。

“在工作中自觉把发展和安全统一起来，共同谋划、一体部署、相互促进。”习近

平总书记要求坚定不移贯彻总体国家安全观，把平安中国建设推向更高水平。

2025年，春节前夕看望慰问基层干部群众，强调“加强安全生产，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日”；要求东北牢牢把握在维护国家“五大安全”中的重要使命；来到中原大地，强调“扛牢粮食安全责任”……

纵跨一年的时间轴上，治国理政的大棋局里，总书记把国家安全置于中国式现代化事业全局中思索和把握。

不断分析问题，不断总结规律，不断提升——

2025年4月，新中国历史上首次中央周边工作会议在北京召开。

以全球视野审视周边，会议作出重要判断：“周边是实现发展繁荣的重要基础、维护国家安全的重点、运筹外交全局的首要、推动构建人类命运共同体的关键。”

会议后不到一周，习近平主席启程东东南亚，2025年中国国家元首首次出访落笔周边。

在越南，习近平主席同越方领导人一次次并肩前行，边走边谈；在马来西亚，安瓦尔总理全程陪同习近平主席访马期间所有活动；在柬埔寨，西哈莫尼国王将习近平主席请进金边王宫，为这位“伟大的朋友”颁奖；在柬埔寨王国民族独立大项勋章级勋章”……

“第一书记制度还是要坚持”“就是要保留自己的特色，抓好人无我有的东西”……总书记同大家谈民生、话振兴，其乐融融里枝叶关情。

“统筹城与乡。2025年7月，时隔10年，又一次中央城市工作会议在京召开，习近平总书记为建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市指明方向。

“脱贫攻坚任务完成后5年过渡期的最后一年，全国两会后的首次地方考察，一场充满民生关怀的座谈传递深长意味。”

2025年3月，习近平总书记来到贵州省黔东南州黎平县肇兴侗寨，鼓楼下，一方火塘，几张长凳，村民们围坐在总书记周围。

“第一书记制度还是要坚持”“就是要保留自己的特色，抓好人无我有的东西”……总书记同大家谈民生、话振兴，其乐融融里枝叶关情。

国经济增速预期。多年来，中国经济对世界经济增长年均贡献率保持在30%左右，持续担当全球增长重要引擎。

世界正站在新的十字路口，何去何从考验着远见与担当。

以人民之心为心、以天下之利为利。习近平主席的呼吁引发强烈共鸣，“越是风高浪急，越要同舟共济”“共促繁荣、共赢未来，携手构建人类命运共同体”。

出席全球妇女峰会，提出进一步支持全球妇女事业发展的一系列重要举措；支持全球南方发展，宣布同拉美和加勒比国“五大工程”，推动落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措；《巴黎协定》达成10周年之际，宣布中国新一轮国家自主贡献……

行大道的中国，始终以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。

因此，世界惊叹、好奇——“中国正变得‘酷’起来”“最具影响力的全球事务参与者”“可靠的中国伙伴”：

进而，各方走近、探索——探寻中国式现代化成功密码的各国政要、坚定投资中国的外企高管、爱上“中国游”的各国人民纷至沓来……

日新月异的中国，可信、可爱、可敬的中国。

万众一心